

Ha igen, akkor miért nem?

A Dátum politikai napilap, amelynek megjelenését 1989. április 7-én engedélyezte a Minisztertanács Hivatala. A lap-alapítási Engedély száma: III/PNL/31/To/1989.

Furcsa állapotban van kis hazánkban a sajtószabadság ügye, amint a demokrácia annyi más ismérve is. Van már sajtószabadságunk, gondolhatja a Kedves Olvasó, hiszen tucatjával jelennek meg az új heti- és havilapok. Ki-ki le is írhatja, amit gondol és még el is adhatja a lapját, ha tudja.

A Dátum napilap, létezésének értelme tehát, hogy olvasója reggel kézbe vehesse, s megtudhassa belőle, mi történt az elmúlt huszonnégy órában, és mi a történekről a lap munkatársainak a véleménye. Ehhez azonban az kellene, hogy a lap el is juthasson mindazokhoz az olvasókhoz, aki igénylik. Ám nem teheti!

Magyarországon a lapkiállítás politikai korlátai megszűnőben vannak, nem szűnnek azonban a lapterjesztés nehézségei. Kőztudott, hogy a mind ez ideig terjesztési monopóliummal bíró Posta igencsak nehézkesen és korántsem olcsón — a lap árának 33%-áért — végzi ezt a munkát. Már ahol és amikor végzik!

Mert a lapterjesztés nemcsak a Postán múlik. Mindazok a „politikai erők”, amelyek számára a gondolatok, eszmék és információk szabad áramlása nem kívánatos, sőt, kényelmetlen, netán veszélyes, mindent megtesznek azért, hogy a szabadabb szellemű heti- és havilapok terjesztését akadályozzák. S ezt a sorsot a Dátum sem kerülhette el.

A Dátum — mint az induláskor bevezető írásunkban jeleztük — magántőkére alapuló magánvállalkozás, létérdeke tehát, hogy szabadon kijusson a sajtópiacra és eljusson az olvasókhoz. S az sem mindegy, hány példányban! A mai politikai viszonyok között a lap megjelenését már nem tudják megakadályozni a fent említett „politikai erők”, de utasítani tudják az egyes megyei és helyi postahivatalokat a lap terjesztésének „mérésére”, vagyis kisebb-nagyobb méretű bojkottjára. Tudomásunk van arról, hogy egyes postahivatalokban külön ránk vonatkozó határozat, utasítás foglalkozik velünk, s egyik sem arra biztatja a postahivatal alkalmazottját, hogy a 33%-os terjesztési járulék fejében igyekezzék minél több példányt eladni a lapból. Tudomásunk van arról, hogy Fejér megye egynemely politikai vezetői nemes egyszerűséggel kijelentették: abban a megyében nincs szükség a Dátumra. Tudomásunk van arról, hogy lapunknak az a száma, amelyben a mezőfalvi pedagógussztrájkról írtunk (elsőként az országban), nem jutott el Mezőfalvára. Tudomásunk van arról, hogy egyik-másik megyei vagy városi vezető vette magának a fáradságot, és személyesen szólította fel az újságos standok árusait: ne tegyék ki a Dátumot a pultra.

Minderre mondhatnánk azt, hogy apróságok, jelentéktelen kicsinységek az egy évvel ezelőtti állapothoz képest. Valóban, a helyzet nagyon sokat változott. Ám többnyire a felszín mozog a helyzet mindig és hallgat a mély. Ha azt akarjuk, hogy a magyar társadalom a legmélyebb rétegéig átalakuljon, demokratizálódjék, akkor elsődleges feltételként ki kell harcolnunk a teljes és korlátlan sajtószabadságot. Ki kell harcolnunk, hogy a sajtópiacra is „versenysemleges” szabályok érvényesüljenek, és ne hatalmuk féltő helyi és megyei kiskirályok szabályozzák a gondolatok és információk áramlását.

Hadd döntse el végre maga a Tisztelt Olvasó, mire tart igényt, mit kíván tudni, mit akar gondolni. És milyen napilapot akar olvasni.

Bába Iván

Energikus kérdések és gondok



Gyászünnepe június 16-án

Temetőben vagy köztéren

Egyetlen ember életében sem könnyű szembenézni saját múltjának hibáival, rossz döntéseivel, felülvizsgálni önmaga gyengeségeit és egy ilyenfajta önvizsgálat után új gyökereket eresztetni az élet-talajba. Hogy mennyivel nehezebb ez egy egész nemzet számára, azt a saját hétköznapijainkban tapasztalhatjuk.

Számos hibás politikai döntés felülvizsgálata és kijavítása után rákényszerült a jelenlegi magyarországi hatalmi gépezet, hogy az elmúlt négy évtized egyik legostobább és gyilkos tévedését, Nagy Imre és társainak kivégzését, az egész nemzet előtt beismerje. S ezzel együtt március tizenötödike, október huszonharmadika mellett június tizenhatodikát is nemzeti ünnepnapként legyen kénytelen elfogadni.

Ehhez azonban még ennek a napnak békés, lélekmelengető, a gyász fájdalomtól emelkedett ünnepként kell lezajlania.

A gyásznaphoz igazodó megemlékezést meg kell szer-

vezni. Erre a nehéz feladatra vállalkozott a Történelmi Igazságtétel Bizottság, a Politikai Foglyok Szövetsége, az Ellenzéki Kerekasztal pártjai és szervezetei — a gyülekezési törvény előírásainak megfelelően.

Két alapvető szempontot kell figyelembe venni: az özegek és hozzátartozók kegyeletét és a várhatóan 2—300 ezres tömeg kívánságát, amely szintén fejet óhajt hajtani a forradalom mártírjai előtt. E két szempont összehangolásában igen nehezen képzelhető el tökéletes megoldás, hiszen a hozzátartozók érzelmeit az határozza meg, hogy szeretteiktől, férjüktől-apjuktól harminc év után végre elbúcsúzhassanak, megadják a végtisztességet nekik. A nemzet, a társadalom érzelmeit megjelenítő tömeg érzelmeit pedig az határozza meg, hogy hitet tegyenek a forradalom emléke mellett, és elítéljék a megtorlást, a harminc évig tartó hazugságokat.

folytatás a 2. oldalon

ManDÁTUM

Diétás Diéta

Ismét összeül az Országgyűlés. Ismét felmerülnek az emberben a kérdések: ez a kormány rosszindulatúan, gonoszul tudatlan, vagy gonoszul nemzetellenes. Erőltetett iramban, az esetek többségében a képviselőknek időt sem hagynak a „csomagtervek” kellő tanulmányozására. Így aztán az zsákbamacska lesz csak. (Arról nem is beszélve, hogy a különféle statisztikai elvek szerint összeállított testület tagjainak többsége nem is rendelkezik kellő szakmai, politikai felkészültséggel, így nem is tud felelősen dönteni nagyhorderejű kérdésekben. De még a szakembernek is észnél kell lennie, mert esetenként félre is vezetik, tudatosan manipulálják a képviselőket a kormány részéről, terveik bármilyen áron való megvalósítása érdekében.)

Már túl vagyunk rajta, de még mindig nem emésztette meg senki, hogy a világ legcsaládellenesebb, leggyermekellenesebb adótörvényét préselte keresztül a kormányzat az Országgyűlésen. Most az 1989. évi pénzügyi mérleg javítására szervíz a Diéta elé csomagtervet, ami nyilvánvalóan ismét a lakosságot szorítja keserves diétára. Nem értem, és teljesen erkölcs-telennek tartom a kormányt az azt a törekvését, hogy minden fogyasztási cikkről fokozatosan elveszi az állami támogatást, miközben fokozza az elvonást. Ebből, keservesen kiizzadott adóforintjainkból, tönkrement iparágakat támogat, hogy azok tovább termelhesék az állami deficitet e harmadik haza nagyobb romlására.

Mindezek azért is eszembe ötlenek, mert a mostani ülészakarra ajánlott vegyestálban a földről szóló törvény, a szövetségi törvény módosítása is szerepel, tehát az agyonsanyargatott mezőgazdaságot érintő kérdések is. Azt az alappozíciót illető kérdések, amely — a különféle állami intézkedések hatására — az év folyamán már többször válságos helyzetbe jutott, és a kormányzás hitelét rontó kapkodással sikerült csak átmeneti megoldásokat bevezetni.

A választékban ismét szerepel Bős—Nagymaros is, amiről eszembe jut az a csomagterv, ami harmonikus hazánk energiajövőjét vázolja fel Kapolyi László akadémikus nevével fémjelvezve. A terv lényege, amire például az MDF által felkért szakemberek is felhívták a figyelmet: az eddigi pazarlás konzerválása. Nem arra törekszik a terv, hogy energiatakarékos gyártósorokkal cseréljék fel elavult gyáraink berendezéseit, amelyeken majd az energiát diétásan fogyasztó háztartási gépeket, felszereléseket tudnának kreálni, hanem a pazarlás fokozására, gigantomán erőművek építését célozza. Mindezekben a Sztálin által gigantikus méretekre fejlesztett bolsevik gőg továbbbélését látom. Annak a gőgnek, felsőbbbségi érzésnek a megnyilvánulását, mely fittyet hány minden objektív ténynek, például a nemzeti érdekek is, s — akár a nemzet feláldozása árán is — vörös ködökben sejlő délibábokat kerget. Annak bolsevik gőgnek az élését, mely úgy véli (tudja), hogy ha valami, valakire rámondják ez szocialista, vagy kommunista, akkor az már — csiribi-csiribá — magasabbrendűvé is vált, s jogosítványt nyert átgondolatlan intézkedések, rendelkezések meghozatalára. „Miért ne lenne jó, hiszen én mondtam, a ...”

Ilyesféle dolgok jutottak eszembe, amikor meghallottam a miniszterelnök Ausztriában tett nyilatkozatát is: a bős—nagy-marosi építkezés felfüggesztését nem az ellenzék nyomására határozta el a kormány. Nem valamiféle népakarat, annak a népnek az akarata, kívánsága, kérése motiválta azt a kormányt, amely hivatott volna az ország dolgát a magyarság sorsát intézni a lehető legjobban. Nem. Ez nem volt benne a kormány döntésében. Mi!

Erről jut eszembe, a mostani ülészakra a népszavazás, a népi kezdeményezés tárgykörének napirendre tűzését is javasolják a honatyaiknak.

Czakó Sándor

**TÁJÉKOZTATÓ
A MAGÁNSZEMÉLYEK
RÉSZVÉNYVÁSÁRLÁSI
FELTÉTELEIRŐL**

(KIVONAT)

Egy részvény névértéke 100.000,- Ft. Jegyzéskor a névérték 30%-a kötelezően befizetendő, de ennél nagyobb összeg, sőt a teljes névérték is befizethető.

A részvényjegyzés futamideje 1989. február 16-tól 1990. szeptember 30-ig tart. Ez időszakban az új részvényjegyző tulajdonosi jogait nem gyakorolhatja, de a befizetett összeg után a befizetéstől az alaptőkeemelésről véglegesen határozó közgyűlés napjáig (várhatóan 1990. október 1.) a magánrészvényeseket évi bruttó 17% kamat illeti meg.

Az új részvényes tulajdonosi jogait 1990. október 1-től gyakorolhatja. Ekkor kerül a birtokába az a bemutatóra szóló, forgatható értékpapír, amely évente osztalékra jogosítja, illetve a részvény várható árfolyamemelkedése nyereséget biztosít számára.

**új értékpapír · magánrészvény
· biztos befektetés ·
árfolyam-emelkedés · osztalék**

Könyvet szeretne?

Hamarosan megjelenik

Illés György: Piások, zugmérők, mámorkeresők

Kiadja: a Babits Kiadó, Szekszárd

* * *

révai nagylexikona révai nagylexikona révai nagylexikona

RÉVAI NAGYLEXIKONA

Az első két kötet ára: 917,- Ft/db.

Név:

Cím:

..... példányban

megrendelem

a Révai Nagylexikon kötetait az alábbi címen:

Babits Kiadó, Szekszárd, Pf.: 237

A megrendelés határideje: 1989. június 30.
Megrendelése után a megjelenéssel és fizetéssel kapcsolatos kérdésekről részletes tájékoztatót, valamint befizetési csekket küldünk!

Részletfizetési kedvezmény!

MEGRENDELÉS

Megrendelem a „Dátum” c. napilapot példányban 1989. június hó 1-től. Vállalom, hogy az előfizetési díjat a nálam jelentkező postai kézbesítőnek kiegyenlitem.

Név:

Lakcím:

**A megrendelőlapot
kérjük az alábbi címre eljuttatni:**

Dátum Lap- és Könyvkiadó Rt.

Szekszárd, Bajcsy-Zs. u. 7.
7100

BÉRBEADÁS

AUTÓDARUK
FÖLDMUNKAGÉPEK
SZÁLLÍTÓESZKÖZÖK

tel.: 13—819

GÉPKÖLCSÖNZÉS

BETONKEVERŐK, KOMPRESSZOROK,
FELVONÓK, SZERELŐÁLLVÁNYOK,
VAKOLÓGÉPEK, SZÁLLÍTÓSZALAGOK,
TMK BÉRMUNKA

tel.: 26—233

GEMENC KIRÁNDULÓ KÖZPONT AJÁNLATA

Étterem: Várjuk Kedves Vendégeinket a Gemenci Kirándulóközpontban üzemelő Trófea Éttermünkben: Vadhúsokból készült kitűnő ételekkel, történelmi borvidékünk boraival, széles választékú üdítőitalokkal, kellemes környezettel.

**Lovasiskola: Lovastanfolyam kezdőknek
Pónilovaglás gyerekeknek
Tereplovaglás haladó lovasoknak
Erdel sétakocsikázás
Fogatok esküvőkre
Jelentkezni a Kirándulóközpontban lehet.**

Cégünk 0,3—1,0 mm-es alumínium lemezből gyárt formarészeket, méretük 0,2—1,0 m² közötti. Szerszámkészítő kisüzemet, illetve vállalkozókat keresünk (modell-készítőt, kopírozásra modell-készítőt, szerszámkészítőt)

- sajtoló szerszám (alumíniumból és acélból a mellékelt ábra szerint)
- mélyhúzó szerszám (egy- vagy többlépcsős)
- kivágó szerszámok
- a sajtoló alkatrészeket méretre vágó szerszámok

gyártására.

A bélyeg és a matrica nyers darabjait cégünk biztosítja, igény szerint a szerszámok kialakításához segítséget nyújtunk, esetleg a szerszám készítéséhez modellt adunk.

Ajánlatokat a rendelkezésre álló géppark és a referenciák leírásával „Svájci cég” jellegre, a szerkesztőség címére kérjük.



